AVALIAÇÃO ESCRITA – BIOQUÍMICA - Ed. Física

NOME COMPLETO: _______________________________________________________

No programa de Bioquímica verificamos que os compostos biológicos são interconversíveis. As três pirimidinas encontradas no DNA e no RNA são um exemplo disso, como indicado pela alternativa correta abaixo:

(  ) A >> G, T

(  ) C >> T, U

(  ) U >> T, C

(  ) A >> T, U

(  ) T >> U, A

A produção de corpos cetônicos em excesso é comum em três situações metabólicas, envolvendo (explique sucintamente):

I- composição da dieta: ______________________________________________________
_________________________________________________________________________
II- freqüência das alimentações: _______________________________________________
_________________________________________________________________________
III- enfermidade: ___________________________________________________________
_________________________________________________________________________
Durante o jejum os corpos cetônicos são produzidos principalmente pelo tecido ___________________utilizando o composto que está em excesso ___________________

Enumere os eventos abaixo para ficarem na ordem correta:

(  ) Inibição da carnitina acil transferase I

(  ) Acúmulo de citrato mitocondrial

(  ) Acúmulo de Acetil-CoA citossólico

(  ) Acúmulo de NADH

As duas fontes de NADPH, necessário para a síntese de ácidos graxos, são:

I- 
______________________________________________________________________
II- 
______________________________________________________________________
A nomenclatura das enzimas transaminases mudou. Qual é o nome atual para estas duas enzimas:

Transaminase Glutâmico-Pirúvica (TGP): _______________________________________

Transaminase Glutâmico-Oxalacética (TGO): ____________________________________

O que pode ser uma provável causa da elevação da concentração dessas enzimas no sangue? __________________________________________________________________

Dê cinco exemplos de aminoácidos não-essenciais:

I-
_____________________________________

II-
_____________________________________

III-
_____________________________________

IV-
_____________________________________

V-
_____________________________________
Marque com I os tecidos insulina-dependentes e com N aqueles insulina-independentes:

(  ) Músculo; (  ) Fígado; (  ) Tecido Adiposo; (  ) Hemácia; (  ) Tecido Nervoso

Marque com I se a enzima for ativada pela ação da insulina e com G se for ativada pela ação do Glucagon:

(  ) Fosforilase do Glicogênio

(  ) Fosfofrutocinase II

Marque o que ocorre com os seguintes processos no fígado durante o jejum:

- Síntese de glicogênio: (  ) inibida;  (  ) estimulada

- Degradação de glicogênio: (  ) inibida;  (  ) estimulada

- Frutose 2,6 difosfato: (  ) alta concentração;  (  ) baixa concentração

- Gliconeogênese: (  ) inibida;  (  ) estimulada

- Produção de NADH para síntese de ATP: (   ) krebs;  (  ) beta-oxidação;  (  ) ambos

Acetil-CoA em alta concentração atua como regulador alostérico de duas enzimas, mudando suas atividades, assim, as enzimas abaixo ficam:

I- 
Piruvato desidrogenase:
(  ) inibida;  (  ) estimulada

II-
Piruvato carboxilase:
(  ) inibida;  (  ) estimulada

Crie uma questão “aberta” contemplando a matéria desta avaliação e responda corretamente no espaço abaixo [a questão também será avaliada]
PERGUNTA:

RESPOSTA:

